

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Viernes 9 de Mayo de 1.930

Número 23.025

¿SERÁ OPORTUNO?

Nosotros no hacemos más que insistir para que se cumplan los deberes que deben cumplirse para que no se nos postergue y no sea una vana palabra el progreso y adelanto almeriense. Comenzamos por dar ejemplo de ese cumplimiento de deberes, llamando la atención de las autoridades y de más entidades, para que hagan una fecunda labor. Más no podemos hacer, que bien quisiéramos hacer otra cosa.

Ahora se nos presenta una ocasión, que es oportunísima para que se nos atienda; nos referimos al aumento de las reservas de Africa. Ya está anunciada la repatriación que se va a hacer de una parte del Ejército que guarda a Africa. No son estas noticias confusas, si no claras y bien terminantes, y, basadas en ellas, todos debemos pedir que una buena parte de esas tropas, muy próximas a ser repatriadas, se destinen a nuestro magnífico Campamento Alvarez de Sotomayor, que tanto dinero ha costado al Estado y que precisamente se construyó con ese exclusivo objeto de albergar las reservas de Africa.

El conde de Jordana definiendo en Africa un sano criterio de economías y, persistiendo en él, se rán inmediatamente repatriados varios batallones a la Península. Y, tan es así, que ya están sorteados esos batallones, habiendo correspondido la inmediata repatriación a los de Cazadores de Barbastro, Chiclana y Serrallo. Además, también serán repatriadas fuerzas de Artillería, Intendencia e Ingenieros, haciéndose reducciones en Caballería. La reducción alcanzará a unos cinco mil hombres.

Ahora bien; si no pedimos, si no ponemos de manifiesto las excelencias que reúne ese magno acuartelamiento, que se puede muy bien citar como modelo de la ingeniería militar moderna, de higiene y capacidad para unos cuatro mil hombres, ocupado hoy sólo por dos o tres centenares de soldados, nos pasará como siempre, que en ese reparto de las tropas repatriadas no se destinarán ningunas o muy pocas. Porque no es sólo el interés regional el que aconseja el que se sitúen en nuestro citado Campamento el mayor número de tropas, si no el gran

interés nacional, pues precisamente basado en este último punto es por lo que el ramo de Ejército hizo esas grandes construcciones, para tener en los sitios más cercanos a Melilla reservas militares, medidas previsoras que se debieron siempre tener muy en cuenta, evitando de esta forma los descalabros que en las incidencias de la guerra sostenida se hubieron de sufrir por no poder acudir tan prontamente como la necesidad demandaba. De una parte, esas razones, más poderosas que ningunas otras, y, al mismo tiempo, los terrenos en que se ha construido el citado Campamento, tan similares a los de Marruecos; el magnífico campo de tiro que existe en ellos y todas estas cualidades que han sido unánimemente reconocidas por los técnicos, aconsejan que se destinen a nuestra capital el mayor número de esas tropas, prontas a venir a España. La ocasión, el momento, no puede ser más oportuno y, por eso, nosotros que remos, deseamos que se aprovechen.

No será ciertamente pedir cosas en el golfo, el que se destinen a nuestro campamento mayores fuerzas que las que tiene, siendo nuestro puerto el más cercano a Melilla, contando con una línea férrea también más cercana a Madrid y con un Campamento destinado a alojar una brigada completa y hoy solo alojado en él un batallón. Nos abona, pues, la justicia en estas peticiones que se deben hacer inmediatamente. No hace mucho que pedimos al digno Gobernador civil que hoy nos rige, que hiciera esta demanda. El señor Fontes Alemán, al cual tenemos que agradecer esa deferencia de un buen acogimiento a nuestra petición, nos prometió cumplirla, y así nos manifestó que lo había hecho. Ahora que las circunstancias, de tener exacto conocimiento de que la repatriación es un hecho, es necesario que el Alcalde, el Presidente de la Diputación y todas las demás entidades, se dirijan al Presidente del Consejo de Ministros, a la vez ministro de la Guerra, para que, reconociendo las condiciones dichas, atienda tan justa demanda.

Entre las entidades que deben

mostrar más empeño en que se refuercen las reservas militares de Africa, de nuestra capital, están, en primer término, el Circulo Mercantil y la Cámara de Comercio. Las clases comerciales son las primeras en recibir los beneficios que traen consigo los contingentes militares en las poblaciones, y por ello es por lo que todas las capitales se disputan el mayor número de guarniciones. Esperamos, por tanto, su actuación en estos momentos precisos y, como decimos, oportunos.

El aviso está dado; veremos si, como es de esperar, se cumplen esos deberes.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Mayo de 1885

Fueron designados presidente Número de ocho páginas

Crónica

Anoche murió mi reloj

Fué de madrugada, en esa hora en que las estrellas se van borrando del cielo, cuando la luz de mi lámpara palidece sobre las cuartillas, sobre el cenicero repleto de cigarrillos consumidos en la lucha contra las ideas que no podemos aprisionar, cuando en el amanecer dobla melancólica, extrañamente sonora y musical la campana del convento del barrio y la calle poco a poco se va llenando de ruidos, fué entonces cuando ocurrió la muerte de mi reloj.

Evocaba yo países lejanos y fastuosos; la Rusia del siglo XVII, el Japón misterioso y galante—galanterías de guerra y de amor— con sus sables curvos, sus mujercitas de ojos oblicuos y amplias vestiduras de sedas de colores, sus emperadores de rojas armaduras de laca, las casitas de papel como flores amarillas en la verde y terna monotonía de los arrozales... la India de fuego... De pronto mi reloj tuvo un latir precipitado, su minutero giró vertiginoso, luego fué su caminar de fatiga, de algún obstáculo que se interponía en su marcha, lentamente se detuvo, y quedó parado. Estaba muerto.

¡Es algo terrible, angustioso, la muerte de un reloj en el amanecer!

Era un buen amigo mi reloj fuimos juntos algunos años por la vida, él sabía de mis alegrías y de mis fracasos, juntos citamos mu-

del Centro Mercantil, don Juan Lirola, y secretario don Fausto Romero.

—En vista de que los fabricantes de pan de la capital aumentaron el precio de dicho artículo, el Alcalde publicó un bando autorizando a los de los pueblos para que vinieran con las cantidades de pan que quisieran, no exigiéndoles arbitrio de ninguna clase, pero con la condición de venderlo con cinco céntimos de baja por lo menos.

—A bordo de un buque de guerra llegó al puerto la Infanta Isabel, que iba de paso para Málaga. Su alteza no desembarcó.

—La compañía de zarzuela de Rojas, que actuaba en el teatro Novedades, representó la opereta «La Mascota», y la Sociedad dramática Romea, en Calderón, «El cura de aldea» y «La casa de campo».

chas veces a la Aventura y juntos volvimos desilusionados, hora por hora, segundo a segundo marcaba mi vida. Tuvimos momentos de ilusión e interminables horas de angustia. El siguió el ritmo de mis arterias cuando la fiebre ponía círculos ardientes en mi cerebro... era en París, en el París frívolo y alegre, en el abandono de la habitación de un equivoco hotel de noche, estuve solo cinco días, pero el reloj a mi lado tic tac, tic tac, era la canción alegre y optimista que parecía ligarme a la vida.

Mi reloj ha muerto.

¡Qué pena!

Podría arreglarse, sustituir su cuerda distendida, rota. Pero, ¿para qué? ¡Ya no sería la misma vida! Deruvo su marcha porque estaba cansado, porque caminó mucho; hacerle andar de nuevo no sería humano.

También nosotros nos cansamos, nos vamos parando poco a poco, y nadie cambia los resortes de nuestras vidas cuando se rompen.

Inerte, silencioso, con su esfera blanca, con sus saetas negras, sus inmóviles saetas crispadas, agarradas sobre una cifra dorada, —lo mismo que las manos de los muertos— mi pobre reloj ya no andará más porque dejó de latir su corazón fatigado, lleno de cansancio, en un amanecer en que e

cielo era tan transparente y claro que parecía de cristal.

MANUEL ALCARAZ CORTES

(Prohibida la reproducción).

UN TELEGRAMA

ASI SE HACE

Antes de que pudiera leer el editorial que en este mismo número publicamos, el Alcalde señor de Haro, al tener conocimiento que se iban a repatriar nuevas tropas de Africa, cursó ayer mañana el siguiente telegrama al general Berenguer, en súplica de que atienda las aspiraciones almerienses, que son a la vez de interés nacional.

Mucho celebramos que el señor de Haro se haya anticipado a la súplica que hacemos en nuestro artículo de fondo.

He aquí el telegrama:

ALCALDE AL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Teniendo noticias esta Alcaldía que se van a repatriar fuerzas de Africa, solicita de V. E., en nombre de los intereses generales de la Patria y particulares de esta región, se destinen parte de ellas al Campamento Alvarez de Sotomayor, que reúne inmejorables condiciones por su capacidad y situación para alojar hasta una brigada y por su proximidad a Marruecos, más adecuada por tener las reservas destinadas a dicho punto. — GINÉS DE HARO.

EL TIEMPO

Ya era razón

El tiempo tan inseguro de fuerte viento y frío que ha estado reinando en nuestra capital cerca de un mes, parece que ha terminado; y decimos parece, porque no hay que fiarse.

Después de ese largo temporal que imperara, impropio de nuestra capital, en donde disfrutamos de un clima envidiable, llevamos varios días de verdadera primavera, agradable hasta durante la noche.

Por fin parece que la hermosa estación reinante se ha despedido después del letargo que ha durado desde su existencia hasta hace unos días.

Eolo ha desaparecido casi del todo después del martirio que nos ha estado dando durante el mes de Abril.

Nos encontramos en el florido mes de Mayo, el que en los días que lleva reinando no se porta mal, y quiera Dios que así siga.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

Vida literaria y científica

Naturaleza e instinto

Desde los tiempos más remotos del pasado literario de los pueblos, los animales en general, pero principalmente aquellos que viven más en contacto con el hombre y son, por tanto, mejor conocidos de éste, ocuparon lugar destacado en las creaciones artísticas. Por lo que respecta a las letras, sabido es que los escritores antiguos inspiráronse con gran frecuencia en la vida de aquellos, que ofrecía la maravilla nunca bastante apreciada de las manifestaciones del instinto. Con ello dieron cima a obras de diversos géneros, en las que tan a fondo se estudiaba el alma humana, obteniéndose conclusiones filosóficas de alta utilidad y transcendencia.

Los géneros literarios más en boga en aquellos tiempos prestaronse admirablemente a esa curiosidad avizora de los pensadores y los artistas del verbo, verdaderos analistas e historiadores del alma de las épocas, que mediante sus libros fueron estereotipando el desarrollo de la vida de la Humanidad en su incesante devenir.

La reseña de los principales autores de obras literarias en las que los animales figuran como actores, o en las que se estudia la significación de éstos en la vida del hombre, constituiría, pues, sector copioso de la producción antigua. Sin embargo, hay dos géneros o grupos en que se ofrece mayor caudal de estas obras, grupos que son el Teatro y la Fábula.

En la India, en algunas otras nacionalidades de Oriente, y en Grecia y Roma, por citar las grandes cristalizaciones sociales antiguas, escribiéronse muchas comedias de esta clase. Aristófanes, uno de los grandes autores helenos, distinguióse por el alto ingenio y la sátira de las suyas. En cuanto a la Fábula, puede decirse que su cultivo abarcó más tiempo, si bien los escritores de la misma que alcanzaron proceridad ofreciéndose sus creaciones, por tanto, cual jalones señeros, fueron bien contados; Esopo, Pedro, Lafontaine, Iriarte, Samaniego y algún otro.

Actualmente cabe apreciarse que las literaturas occidentales apenas ofrecen casos de creaciones literarias en las que aparezca la naturaleza y el instinto de los seres irracionales, no ya como eje central de las mismas, sino siquiera como complemento o parte adjetiva de ellas. Únicamente en las novelas llamadas «de aventuras», y en las obras descriptivas de países exóticos dánse de estos cuadros, y hoy día, en que el mundo reserva ya tan pocos rincones inexplorados, compruébase también la decadencia de ese aspecto de la literatura narrativa, quedando relegada la de imaginación a algún cultivador del cuento. En los países de Oriente, como el Japón, que no obstante su admira-

ble civilización material, conserva el alma tradicional de la es tirpe en la literatura y otras manifestaciones de su vida, aún perdura, en parte, la producción de obras de referencia.

La era contemporánea, esceptica y mecanicista, de verdadera «struggle for life», anula de muchas formas el lirismo y la preocupación por temas trascendentes primigenios, y buena prueba de ello es el papel a que han quedado relegados, en el libro, los seres irracionales, sobre los que se publica mucho hoy día, sí, pero sólo en el orden de utilización práctica.

Empero, este aspecto bibliográfico tiene no sólo el valor cultural inherente a la serie de conocimientos expositivos de las disciplinas aplicadas en cuestión, sino el espíritu que todo temperamento de ley puede embeber y aplicar, en mayor o menor grado, de cuantas elucubraciones alcanzan esplendor hoy día.

Ahora la bibliografía sobre explotación de animales domésticos alcanza gran desarrollo. En España publicanse ya infinidad de obras debidas tanto a autores nacionales como exarjeros, éstas últimas traducidas, naturalmente, al castellano. Tal incremento de la letra impresa lleva consigo la desigualdad de valores entre unas y otras obras, en punto no sólo a su utilidad, sino también a su presentación.

Puede decirse que en España no han aparecido hasta hoy día libros de esta índole tan meritorios como los que ahora da a la estampa la Casa Editorial Araluce, de Barcelona, en su «Biblioteca de Artes Aplicadas y de Industrias», por Wan Dober, biblioteca constitutiva de modernísimos manuales prácticos, de fácil consulta, al alcance de toda inteligencia, de aplicación sencillísima y de gran rendimiento, confiados a escritores especializados. La mencionada colección o biblioteca ofrece, junto a libros sobre diversas materias, publicados anteriormente, dos, de reciente aparición, acerca de esta explotación moderna de animales, que son, repetimos, los mejores que han visto la luz en nuestro país. Titúlase «Avicultura lucrativa» y «El Conejo, Explotación productiva», ambos tratados completos, comprensivos de los últimos progresos de la industria pecuaria en dichos aspectos.

Lo que en otras obras de esta índole no deja de ser aridez y monotonía, en los dos manuales reseñados truécase en amenidad e interés, no solamente por la forma agradable con que son expuestos los conocimientos en cuestión, sino, principalmente, por la proligidad con que se describen las numerosas familias y variedades de gallináceas y leporidos.

ANGEL DOTOR

Instrucción pública

Jubilación

Le ha sido concedida la jubilación, con 4.000 pesetas, al maestro nacional de Lucar, de esta provincia, don José Ruiz García.

Oposiciones al Magistero

Como todavía el ministro de Instrucción pública no ha resuelto el expediente de las oposiciones últimamente celebradas ni ha dado una solución a las numerosas peticiones de los opositores eliminados, nos ruegan la publicación de lo siguiente:

«Primero. Incoación de un expediente para depurar las responsabilidades en que hayan incurrido los vocales de las Comisiones calificadoras de ambos sexos de Madrid.

Segundo. Reparto de las plazas declaradas desiertas por provincias, hasta las anunciadas en la convocatoria, y con arreglo al número de opositores que actúan en el primer ejercicio.

Tercero. Que las Comisiones provinciales, revisen, cada una en su provincia, los ejercicios últimos y propongan a la superioridad los individuos a quienes corresponde cubrir las plazas asignadas a dicha provincia».

Institutos nacionales

Se anuncian a concurso previo de traslado las siguientes cátedras:

La de Física y Química del Instituto de Avila; la Agricultura y Terminología del de Oviedo; la de Matemáticas del de Guadalajara; la de Historia Natural del de Jerez de la Frontera; la de Lengua española del de Huesca; la de Física y Química del de Segovia; la de Lengua latina del de Cuenca, y la de Física y Química del de Murcia.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de las hojas de servicios, al Ministerio de Instrucción pública, por conducto y con informe del jefe del establecimiento donde sirvan, precisamente dentro del plazo improrrogable de veinte días.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad

Los días 12 y 13 del actual tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas empeñadas durante el mes de Agosto de 1929 y de las alhajas de Febrero del mismo año.

La exposición de lotes que ascienden a 126, será el 12 de nueve a doce de la mañana, y la de las alhajas, que son 30, el 13 de once a doce.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERÍA.

Lea usted "La Crónica Meridional"

NECROLOGIA

Al oscurecer de ayer dejó de existir en esta capital, la apreciable joven señora doña Otilde Orland Jimenez, hija del empleado del Monte de Piedad don José Orland y sobrina del Director del mismo Establecimiento benéfico presbítere don Juan Ortega.

La difunta hacia próximamente un año que había contraído matrimonio, siendo cariñosa esposa e hija. Contaba con muchas simpatías por su bello carácter.

A la familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Han fallecido: en Málaga, las señoras doña Carmen Ron de Bermudez y doña Trinidad Rubio Abeja, y en Jaén, el Interventor de la Sucursal del Banco de España en aquella capital don Emilio Quezada.

ESPECTACULOS

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Anoche hizo su presentación en nuestro coliseo de Cervantes, la compañía de zarzuelas y revistas de Gomez Gimeno en la que figura la notable artista Bianquita Suarez.

Se puso en escena la revista «Las Campanas de la Gloria», letra de Paso y Extremera y música del maestro Rosillo.

En la obra que es una de tantas, hay algunos números de música que se aplaudieron.

Bianquita Suarez obtuvo un éxito franco, siendo muy aplaudida y poniéndose de manifiesto las muchas simpatías con que cuenta desde que en Variedades actuó siendo una niña, estrenando «Las musas latinas».

La compañía agradó bastante.

—Esta noche se representarán el sainete lirico en un acto «La gente seria» y la zarzuela en dos actos «Que se mueran las fias» (estreno).

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche:

En dos partes, «Un viaje al Arico», y en seis partes, «No lo dejes escapar».

Mañana la sensacional película española «El suceso de anoche», filmada por el célebre matador de toros Nicanor Villarta.

VIAJEROS

Se encuentra en esta ciudad, el inteligente hombre de negocios y agente de la Sociedad Peñarroya, para la compra de minerales de plomo, don Antonio Collado López, el cual goza de grandes simpatías entre los mineros almerienses.

—Esta noche llegará el Inspector Jefe de Ingenieros de Minas don Adolfo La Rosa, con objeto de establecer tres meridianos en los montes de Almería (Cerro de San Cristóbal), Berja y Serón.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 8

Berenguer en Palacio.—Lo que nos dijo

El jefe del Gobierno general Berenguer, ha estado hoy a la hora de costumbre, en Palacio, despachando con el Rey.

A la salida nos manifestó que entre los decretos que había firmado el Monarca, figuraba uno reintegrando a sus respectivos Cuerpos a los jefes y oficiales destinados en los ministerios civiles, a los que se les concede el plazo de un mes para que lo hagan.

Esta medida—añadió—se ha adoptado en vista del malestar que reinaba entre los funcionarios.

Declaraciones de Marzo.—Noticias que se inventan

Cuando nos recibió hoy el ministro de la Gobernación general Marzo, nos dijo que reinaba completa tranquilidad en toda España.

Un periodista aludió a los rumores alarmantes que circulaban esta madrugada relacionados con un movimiento que dicen preparaban significados elementos que pertenecieron a la Dictadura.

El señor Marzo contestó: «Yo, después del banquete en la Nunciatura, me retiré a descansar. Salí al despacho a las nueve de la mañana, y esta ausencia mía se compagina mal con aquellos rumores. De varias provincias me han preguntado si había crisis; está visto que cuando no hay noticias se inventan.»

De Palacio.—Visitas

El Rey ha recibido esta mañana al exministro señor Sánchez Toca, limitándose éste a decir a la salida que hacia tiempo no iba a Palacio y lo había hecho ahora solamente para cumplimentar al Rey. Añadió que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

—El Rey recibió a una comisión de la Juventud Moárqui-

ca, la que le informó de la constitución de aquella. El Soberano les recomendó mesura y respeto para todas las ideas, como ellos piden respeto para las suyas.

—La Reina doña Victoria estuvo hoy visitando el Hospital de la Cruz Roja.

Firma de Ejército

Se ha firmado hoy del ramo militar, lo siguiente

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada señor Latorre.

Destinando a los coroneles de Infantería don Antonio Butigieg Montero, a la Zona de Reclutamiento de Almería; a don Cándido Sotelo a la de Oviedo, y a don Fernando Moreno a la de Santa Cruz de Tenerife.

Concesión de la Cruz Roja Militar, al comandante don José Sotelo.

El último artículo del señor Alba

Ha publicado hoy el exministro señor Alba su último artículo en contestación a los cuartel del general Primo de Rivera.

Lo titula «Los caudales públicos y la Dictadura».

Censura el señor Alba duramente la gestión económica del Gobierno dictador, que persiguió a los porteros nombrando centenares de nuevas plantas parasitarias en el jardín frondoso de la Administración española, pues jamás Gobierno alguno del viejo régimen procedió con semejante olvido de la ética.

Afirma que durante la Dictadura se emitieron diez mil millones de la Deuda, demostrando el actual ministro de Hacienda señor Argüelles en sus notas oficiosas dadas a la prensa, que el superávit era ficticio.

En Marruecos—añade—mantenemos un Ejército de 60 000 peninsulares y de 30 000 indígenas y gastamos 200 millones; esto no puede subsistir en racional economía.

Unicamente dice que aplaude el programa de la Confederación Hidrográfica.

Censura la gestión del problema de los cambios que facilitó fabulosos negocios a los especuladores y que cuando el señor Primo de Rivera decidió suspender la intervención del mercado, en una sola sesión bajó la peseta 28 puntos.

Concreta dos cosas: una la empresa ferroviaria y otra la hidrológica, en las que se repartieron muchos millones de acciones liberadas por gestión de concesiones del Estado.

Se muestra optimista respecto al porvenir económico de España, pues la baja de la peseta no responde a los factores específicos de la economía nacional.

Lamenta el espectáculo de los últimos días de los prohombres, subiendo las escaleras del Palacio sin obtener previas garantías públicas, mientras sus amigos corren por las provincias y distritos como en los peores tiempos, detrás de las Alcaldías y de las organizaciones regaladas por el Poder central.

Termina el señor Alba diciendo que aunque los supervivientes de la Dictadura pretendan resucitarla, seguramente España no caería en ella. El péndulo maravilloso de nuestro destino osciló del lado contrario, señalando la altura gloriosa y fecunda, pero de un periodo que comenzamos ahora a vivir. Manos a la obra.

De la «Gaceta»

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy, lo que sigue:

Eximiendo del pago de la patente de turismo, a los automóviles ocupados por sus propietarios que penetren en España por cualquier frontera y estén matriculados en el Brasil.

Convoca a un concurso para proveer la plaza de Director de la Escuela Nacional de Sanidad.

Balneario DIANA

Baños templados

DE FERROCARRILES

Servicio especial de viajeros

Como en años anteriores, y con motivo de las tradicionales festividades que en Madrid se celebran en honor de su Patrón San Isidro, las Compañías de los Ferrocarriles M. Z. A. y la de Andalucía, han establecido un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Estos billetes se expendrán en todas las estaciones de las líneas explotadas por ambas Compañías, desde el 10 al 14 del corriente, y en los Despachos Centrales de estas Compañías en las indicadas fechas, a las horas reglamentarias de despacho en los mismos.

La ida puede efectuarse por todos los trenes en cuya composición entren coches de la clase que determine el billete adquirido, excepto en los exprés y de lujo, y el regreso se puede llevar a efecto en igual clase de trenes y dentro de las fechas del 15 al 30 de esta misma mensualidad.

Los precios en primera clase desde Guadix a Madrid y regreso, son de 86'75 pesetas; desde Gergal, 97'75, y desde Almería 105'55.

En segunda clase importará desde Guadix, 64'65; desde Gergal, 72'85, y desde Almería, 78'65.

Y en tercera clase, ida y vuelta desde Guadix, 37'60; desde Gergal, 42'45, y desde esta estación, 45'85.

Estos billetes estarán sujetos al impuesto del timbre móvil que le corresponda y al impuesto prima del seguro obligatorio.

Desde Enix

Camino de redención

En mis crónicas anteriores lancé a los asiduos lectores de la prensa, órgano batallador de los intereses provincianos, el júbilo extraordinario que había producido en los enisenses y marchalenses, la inauguración y bendición de los trabajos del camino vecinal directo a la capital; mejora trascendental pueblerina, que nos pone en comunicación con las grandes urbes en lo comercial y progresivo, teniendo presente que, el andar países y tratar con factores educativos, hacen a sus moradores discretos y solícitos.

¿Para qué narrar la compenetración de sus habitantes en los festejos que no ha descrito el señor Escamilla, en su artículo «Días de Gloria»? La pluma sería incapaz de reflejarlos en el papel, y con ello, evitaremos proyectar el tinglado de los aldeanos y comicios, que adrede habían irradiado de sus organizadores.

Sólo por este sendero de compenetración popular, el pueblo de Enix conservará su patrimonio, su autoridad y su nobleza, elaborando por el amor a la madre Patria, a la justicia, al progreso, al

trabajo, a la cultura y a la pronta construcción de los «Edificios escolares», centro básico de la redención social.

La colaboración del hacendado forastero, en coadyuvar con sus granitos de arenas en referido camino vecinal, merecen mil plácemes, por lo que les felicitamos efusivamente; y ya que les aplaudimos por su noble proceder, les invitamos a cooperar con nosotros y que se sientan por el momento, padrinos de los Edificios escolares, a fin de que sea en plazo no lejano una realidad.

Pero ¿para qué citar casos axiomáticos? Si los intelectuales no pueden ni deben vivir alejados de la suerte que debe correr la clase social, por ser éstos obreros identificados de sus problemas cotidianos, siempre que sean dentro de la esfera moral y patriótica, ya que en lo concerniente a la cultura, somos el guía y mentor desde su niñez, dándole el pan del espíritu previsor.

Todo ello, revela la incansable columna termométrica de nuestra tenacidad, en llevar a cabo la construcción de Edificios escolares, en esta localidad y en su anejo Marchal, aunque no se le oculta que, para tan magno proyecto tiene que actuar en la vida política pedagógica, imponiéndose el sacrificio que pueda llevar aparejado tan laudables mejoras, en relación directa, de llegar a la meta de nuestras aspiraciones, ganando con ello la enseñanza y el progreso nacional.

Edificios escuelas, repito, es nuestro lema y por él lucharemos titánicamente, hasta el triunfo final.

Con nuestra actuación desinteresada, ya veo en la palestra a nuestros enemigos gritando: ¡fuera, fuera! El Maestro a la escuela, el Médico a certificar o matar sanos; el Boticario a su farmacia hidráulica; el Veterinario y otros funcionarios a su tecnicismo, que es ahí donde tienen su quehacer; y por último, reprodu-

cir sendos telegramas al ministro de Instrucción pública, solicitando el veto a los maestros, etc., que por afinidad repercutirá en los Catedráticos Universitarios, profesores de Institutos y similares, como el impuesto por el famoso Villalobo, ignorando sin duda, que nosotros no hemos de ser de peor condición que nuestros afeos.

¿Por qué alarmarse de nuestra actuación, cuando en el presente se proclama a voces por los españoles de arriba y los de abajo, la deseada normalidad? ¿No formamos en la escuela y modelamos los futuros ciudadanos del mañana?

¡Ojo al Cristo! Señor de Villalobo y no se eponga al progreso de la madre España, por si se le indigesta el Maestro Alcalde.

La Asociación del Magisterio Nacional y los provinciales tienen la palabra.

INDALECIO GUTIERREZ
Maestro nacional

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY-ÉTAT

Producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo reuma, diabetes, gota, etc.

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco García Carvajal, Antonio Jordán Sánchez y Miguel Lax Uelés.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ramón Hernández Montoya y Estefanía Rodríguez Cruz.

DEFUNCIONES.—Juan Segura Fernández, de 6 años, de asfixia; Francisco Checa Redondo, de 70 años, de uremia, y Encarnación Jiménez Lozano, de 67 años, de asistolia.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

ALSINA
CAMPANA
MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Mayo, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Junio, de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas neto de impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C). Bulevar del Príncipe, 75.— ALMERÍA, Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

POR ABANDONO

Los impuestos municipales

Todos los impuestos, ya sean del Estado o del Municipio, son siempre odiosos, pero más los hacen cuando no se cobran a su tiempo.

Esto ocurre con los de las rejas, aguas, inquilinato y otros que hay que abonar al Ayuntamiento. Estamos en el quinto mes del año y aún no se han puesto al cobro ninguno de dichos impuestos, resultando luego que al contribuyente se le obliga a pagar de una sola vez un semestre, como ahora ocurrirá y ha ocurrido ya otros años.

No es culpa del gestor, demás lo sabemos, sino del Ayuntamiento, que no anuncia los concursos de recaudación a tiempo para poder abonar esos arbitrios desde primero de año, como es natural y lógico.

Al contribuyente con ello se le perjudica, porque no le es lo mismo abonar seis recibos de una vez que uno.

¡Y luego si no se paga a tiempo, la instrucción de expedientes y el recargo que corresponde!

ESTRERIA
HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALIZAS 4
PASEO INCIPE, 11
AL I A.

Debilidad sexual

Hombres débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.040. MADRID.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odentólogo

MEDICO DENTISTA

Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Lea usted
«La Crónica Meridional»

COMENAJE

SUSCRIPCION POPULAR

Para regalar un bastón de mando al Alcalde don Ginés de Haro y Haro. (Cuota máxima una peseta.)

(CONTINUACIÓN)

Suma anterior: 84'65 pesetas.
 Don Eduardo Fernández, 0'25 pesetas; don Antonio Ruescas Pérez, 0'50; don Cristóbal Jiménez Abad, 0'25; don Francisco González Cruz, 1; don Ramón Rubio Peral, 1; don Francisco Zapata, 0'25; don Cayetano Torres, 0'50; don Francisco Ruescas Pérez, 0'50; don Emilio Segura Nieo, 0'25; don Juan Hernández Hernández, 0'50; don José Amat Cerdán, 0'25; don Luis Martínez Cerdán, 0'50; don Rogelio Tril, 0'50; don Bienvenido Campoverde, 1; don Antonio Alcalde, 0'75; don Antonio Quirantes, 0'25; don Antonio Carmona, 0'25; don José Robl Ramos, 0'25; don Rafael Penafiel, 1; don José Santisteban, 1; don José Lozano Aragón, 1; don Alfredo Soria, 1; don Joaquín Vizcaino, 1; don José Espinar, 1; don Manuel Fontes, 1; don Manuel Gómez Campana, 1; don Rafael Pico, 1; don Gaspar Vives, 1; don Miguel García Lugo, 1; don José Luynes Trillo, 1; don Antonio Miras Sanz, 1; don Lucas Martínez Floer, 1; don Elisardo Arrieta León, 1; don José Esteban Navarro, 1; don Serafín Zaragoza Vivas, 1; don Rafael Novajas Marchena, 1; don Angel Moreno Ruiz, 1; don Joaquín Iribarne Scheidnager, 1; don Alfonso Román de la Cámara, 1; don Manuel Ramos Alonso, 1; don Amparo Pérez Almansa, 1; don Francisco González Ruiz, 1; don Francisco Carcaño Mas, 1; don José Román de la Cámara, 1; don Modesto Sevilla Bueno, 1; don Rafael Bellver Díaz, 1; don José Sicilia Rico, 1; don Rafael Espinar Rodríguez, 1; don José Valverde Rodríguez, 1; don Antonio Oiver, 1; don Serafín de Torres y Bernabé, 1; don José Sánchez López, 1; don Francisco Pérez López, 1; don Ricardo Morales Muñoz, 1; don Antonio Soria Espinar, 1; don Carmen Navarro Sánchez, 1; don Francisco Gutiérrez Medina, 1; don Juan de Haro, 1; don Felipe Soto Nuñez, 1.
 Total: 135 40 pesetas.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL
Vacantes
 Se encuentran vacantes los cargos de Secretario en propiedad y suplente del Juzgado municipal de Cobdar.

EN LA AUDIENCIA
Condenado
 El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 29 de 1925, del juzgado de Vera, condenando al procesado don José Galea Torres, como autor de un delito de matrimonio

ilegal, a la pena de un año de prisión y pago de costas.

Incidentes celebrados

Ante el tribunal de la Sala segunda, se vió ayer un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Huerca Overa, por un delito de estupro.

También en la Sala primera se celebró otro incidente de apelación por el delito de alzamiento de bienes, quedando a resolución del Tribunal.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de incidente de apelación, número 286 de 1929, del juzgado del distrito de San Sebastian, sobre falsedad.

— Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Vista de causa número 122 de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Francisco Maldonado Cortés, por el delito de hurto. — Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Fausto Martínez.

Sección segunda. — Vista de causa número 96 de 1928, del juzgado de Berja, contra Francisco Sierra, por el delito de atentado frustrado. — Abogado, don Francisco Ruiz Rovira; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Número de ocho páginas

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS

"Días de prueba"

Editorial Juventud, en su colección «Hogar», primorosamente encuadrada en tela, ha puesto a la venta, al precio de 5'00 pesetas el ejemplar, esta obra original de G. Livingston Hill, en la que según propia confesión de esta autora, su madre tenía la costumbre de prepararla para el sueño nocturno, no con arrulladoras y monótonas canciones, si no con maravillosos e inquietantes cuentos infantiles que, lejos de adormecerla, la hacían soñar, entre el silencio y la sombra de su cuarto, con escenas fantásticas, palacios magníficos, príncipes encantadores y hadas todopoderosas.

Es bien notorio en su producción el noble sentimiento que fueron dejando en su alma aquellas narraciones maternas, pues sus novelas no son otra cosa que en ternecedores y emocionantes cuentos de hadas humanizados con singular acierto; de allí el poderoso y sutil encanto que poseen.

Días de prueba, son en efecto, los pasados en esta obra por los simpáticos y nobilísimos jóvenes Dick y Ariel (que se aman desde el mismo instante en que se conocen), al verse acusados, por la

malignidad humana, de la misteriosa desaparición de su protectora, la bonísima Emilia Dillon, cuya muerte llega a darse por cierta; y también son amarguísimos días de prueba (días interminables que forman muchos años) los que ésta pasa sin saber del amado, que dejó sus patrios lares para conquistar fortuna.

Pero, al fin, la Providencia, que vela siempre por los sencillos y puros corazones y confunde a los que no observan su santa ley de amor, dispone la felicidad de estos cuatro seres cuando todo parecía indicar que ésta no era ya posible en la Tierra.

Como todas las producciones de Grace Livingston Hill, es ésta un dechado de delicada gracia, de ternura y de espiritualidad, estando además muy hábilmente sostenido el interés hasta el mismo final de la obra.

"El Teatro"

El «Teatro Moderno», en su último volumen puesto a la venta al precio corriente de 0 50 el ejemplar, el cuento musical en dos actos, divididos en un prólogo y siete cuadros, titulada «Roxana (La Cortesana)», del que son autores Angel Torres del Amo y Antonio Asenjo.

Esta admirable producción literaria avala a la popular colección editada por Prensa Moderna.

"La Farsa"

En su último número publica «La Farsa» una de las obras maestras del teatro moderno: «Anfisa», del genial escritor ruso Leonidas Andreiev.

«Anfisa», obra cumbre de la literatura dramática de todos los tiempos, despertará sin duda un enorme interés, acrecentado por su estreno en castellano por la gran actriz mejicana María Teresa Montoya, cuyo genio culmina en la interpretación de esta obra de Leonidas Andreiev.

«La Farsa» publica una magnífica y completa traducción de «Anfisa», que hace honor a esta interesante publicación.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aya Mendi», de Málaga, con carga general.
 Vapor idem «Vicente La Roda», de Melilla, con carga y pasajeros.
 Pailebot «Diligencia», de Málaga, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor italiano «Gaeta», para Rotterdam, con mineral de hierro.
 Vapor español «Aya Mendi», para Cartagena, con carga general.



Los pulgones

de los frutales y hortalizas

se combaten radicalmente con:

Jabón nicotinado "Penta"

EFICAZ **ECONOMICO**

CONSULTAS GRATIS

PENTA, S. A. San Ignacio, 1 --- MADRID.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbon

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
 Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Mayo, el magnífico vapor

Buenos Aires

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Infanta Isabel de Borbon

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS.
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
 Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajas.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 8.

Generales de viaje

Hoy saldrán de Madrid el capitán general de la primera región señor Berenguer (don Federico) y el Gobernador militar de la plaza de Madrid general Saro.

Van a Ubeda, Baeza, Linares y Jaén, con objeto de asistir a la entrega de un cuartel en la primera de dichas ciudades, visitar el de la segunda y la zona de la tercera y asistir a un banquete en Jaén.

En prisiones militares

Ha ingresado hoy en prisiones militares, el Guardia civil Roque Hernández, que mató a un cazador furtivo en la Casa de Campo.

La víctima había sido guarda de dicha posesión, expulsándosele por negociar con la caza.

No llevaba armas.

Automovilistas alemanes

Han llegado hoy a Madrid, los automovilistas alemanes que están recorriendo varias capitales de España.

Hacen elogios del estado en que se encuentran nuestras carreteras.

De paseo

Ni el señor Berenguer ni el señor Marzo, concurren esta tarde a sus despachos oficiales respectivos.

Estuvieron paseando separadamente en automovil.

Huelga de alumnos del Magisterio

Se han declarado en huelga hoy los alumnos de la Escuela Superior del Magisterio.

Piden que se restablezcan los derechos que tenían antiguamente para ocupar las vacantes en las Escuelas Normales una vez terminada la carrera.

El Rey y un periodista francés

Durante la inauguración del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, el Rey habló con un periodista francés.

El primero expresó la creencia de que el tunel de Gibraltar se terminaría antes que el tunel de la Mancha, y así quedaría Casablanca a 30 horas nada más de París, lo que intensificaría las relaciones franco-españolas.

Nombramiento

Ha sido nombrado Director del Colegio de Huérfanos de María Cristina, el capitán general de Madrid don Federico Berenguer, cargo que esta a vacante por fallecimiento del general Primo de Rivera.

Contestando a Alba

El diario «La Nación» de hoy, rebate el artículo publicado por el señor Alba en el que se refiere a las deudas del Estado. Afirma que aunque el primer artículo ofrecía ecuanimidad, los últimos carecen de tono de ponderación.

El mismo periódico califica de paparruchas las noticias que circularon esta madrugada pro paladas por confusionistas.

Añade que se trata de un estúpido ardid de la maniobra revolucionaria a que estamos asistiendo.

BOLSA

Madrid 8.

Cotizaciones

Deuda 4% interior . . .	73'45
Id. 5% amortizable . . .	90'00
Id. 4% idem	77'50
Banco de España	586 00
Español de Crédito	440 00
Hispano Americano	250'00
Tabacalera	000'50
Londres a la vista	39 84
Paris idem	32'12
Dólares	8'18

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

Número de ocho páginas

De Provincias

Madrid, 8.

Alborotos estudiantiles.-- Palos y bofetadas.-Cargas

Se han recibido de provincias las siguientes noticias dando cuenta de alborotos promovidos por los estudiantes.

En Sevilla, el Rector de la Universidad ordenó que ésta fuese abierta, entrando los alumnos católicos pero los restantes promovieron un formidable alboroto impidiendo la entrada e invadiendo las aulas. Esto dió lugar a que se promoviera una colisión entre uno y otro bando, repartiéndose bastonazos y bofetadas y rompiendo cristales. Los revoltosos colocaron una bandera roja en el edificio, al mismo tiempo que daban gritos subversivos. En vista de estos incidentes, el Rector ordenó que nuevamente se cerraran las puertas de la Universidad. Los grupos recorrieron las calles gritando, hasta el punto que la fuerza pública tuvo que darles una carga, disolviéndolos.

--En Zaragoza, aunque ayer se habían reanudado las clases, hoy se declaró la huelga de alumnos pidiendo la reapertura de la Universidad de Madrid. La manifestación se dirigía al domicilio del Rector para exponerles su aspiración, pero previamente apedrearón a la Universidad rompiendo los cristales, por lo que las fuerzas impidieron que los escolares llegaran a la casa del Rector, disolviéndolos.

--En Salamanca se clausuró también la Universidad. Una comisión visitó al Gobernador civil para pedir la libertad de los estudiantes detenidos, a lo que dicha autoridad no pudo acceder porque estaba actuando el Juez de instrucción.

--En Valladolid, el claustro acordó pedir al ministro la reapertura de aquella Universidad.

--En Oviedo, los estudian-

tes declararon la huelga de 24 horas.

--En Granada, los estudiantes apedrearón la redacción del periódico «Gaceta del Sur», por un artículo que había publicado censurando los actos estudiantiles.

--En Valencia, después de los desórdenes escolares, anoche y hoy ha reinado tranquilidad. Los estudiantes de la Federación presentaron en el Juzgado una denuncia por el asalto que se dió al Circulo.

Camioneta volcada

Dicen de Alicante, que en Benidorm, salió esta mañana una camioneta que conducía a muchos obreros.

Doce de éstos resultaron heridos, algunos de gravedad.

Atentado contra un Alcalde

Estándose celebrando sesión en el Ayuntamiento del Robledo (Leon), un joven se abalanzó contra el Alcalde que presidía el acto, don Marcos Gutierrez, amenazándole con un puñal.

El pánico que se apoderó de los concejales y del público fué grande.

Varios pudieron conseguir detener al autor del hecho pues seguramente éste hubiera matado al Alcalde en vista su actitud.

Tormo en Sevilla

Comunican de Sevilla que el ministro de Instrucción pública señor Tormo, asistió a la clausura del Congreso de la Historia.

Luego inspeccionó el Patio de Los Naranjos, en donde se realizarán algunas obras.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El Gobernador civil cumpliendo órdenes del ministro del ramo, ha prohibido la celebración de toda clase de actos políticos.

--Un automovil propiedad del conde de Gallard, en el que iban él y su familia, volcó

... resultando siete heridos, entre ellos el conde. La rondalla gallega «Airiños N'ña Terra», visitó el Ayuntamiento y la Diputación provincial, en las que dió un concierto. Se cambiaron frases de cordialidad.

Victimas de la miseria
Cablegrafian de Nueva York que en Columbus, una mujer desesperada por causa de la miseria, dió muerte a tres a siete hijos. Ella intentó suicidarse, hallándose en estado gravísimo.
PERPEN

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	761 0
Temperatura máxima...	20 4
Idem mínima...	12 4
Idem media...	16 4
Idem máxima al sol...	25 2
Humedad relativa media...	69
Evaporación en 24 horas...	2 7
Lluvia en 24 horas...	0 0
Viento dominante...	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo...	4 2
Visibilidad...	cas. despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 8 de mayo a las 7 horas:

Llovió con chubascos del noroeste en el Cantábrico. La temperatura máxima de ayer en la Península Iberica fué de 27° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 1° en Zamora, Palencia, Salamanca, Avila y Valladolid. En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 6°. Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Vientos del Noroeste y algunas lluvias. Resto de España vientos flojos de la región del Noroeste, salvo en Cataluña donde serán moderados y buen tiempo.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tíñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

CALVOS

Recuperareis vuestros cabellos con pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo e infalible. Pago después del resultado. Escríbido: Apartado 10 073. MA. DRID.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Comprobación de fincas

En el Ayuntamiento se halla expuesto al público la relación expresiva de las comprobaciones practicadas por los Arquitectos de Hacienda en las fincas urbanas situadas en las calles del Reducto, plaza de Pavía, Encuentro, Arquímedes, Berja, Pitágoras, Galileo, Patios de García y de Fernández, Chantre y San Antón.

Pueden hacerse reclamaciones en el plazo de quince días.

Nos alegramos

El conocido médico Subdirector de Sanidad de este puerto, nuestro amigo don Miguel Solves Aguilar, ha regresado a Almería, después de larga ausencia en la sierra de Madrid para reponerse de su quebrantada salud.

De todas veras nos alegramos de la total mejoría del señor Solves, como se alegrarán muchos almerienses.

Vacantes en Seguridad

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 6 del actual, las correspondientes convocatorias para proveer cinco vacantes de sargento, once de cabos y 69 de Guardias del Cuerpo de Seguridad en Marruecos.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t o z o s troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35,37; Lesana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Vientos.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto Riquel R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Mauri, 5.

De ornato

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento don Francisco Llorente López, pidiendo que se suspenda la tramitación del expediente de expropiación de parte de la casa número 4 de la calle del Emir, hasta que se ordene la de otras fincas enclavadas en la misma vía.

Cruz de Beneficencia

Se ha dispuesto que la Gran Cruz de la Orden civil de Beneficencia que fué concedida al Cuerpo de Carabineros, sea dibujada en los membretes del papel para los escritos oficiales, en los sellos de todas las dependencias del Cuerpo (en sustitución de los actuales), en los carruajes y embarcaciones del material del Cuerpo y en las moharras de las banderas.

De alumbrado

El Alcalde celebró ayer una conferencia con el apoderado de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, señor Quiñones, sobre el alumbrado del camino que conduce al Sagrado Corazón de Jesús, en San Cristóbal, y el de dicho monumento.

Se acordó que la Comisión de Alumbrado estudie si éste ha de ser permanente o hasta media noche y además quién ha de abonar lo de la conservación del material.

Hurto y daños

Ante el Juzgado municipal de Oria ha denunciado la Guardia civil, que de una finca enclavada en el barranco llamado del Aguador, de aquel término, han sustraído 26 maderos de chopo.

También ha denunciado ante el Juzgado de María, a Faustino Botia Arres, por causar daño con su ganado en propiedades particulares.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo de Registrador de la Propiedad de esta capital, para el que fué nombrado por Real orden de 24 de Abril último, don Antonio Rodríguez Martínez.

Agradecemos el basalamano que nos ha remitido, comunicándonos su posesión.

Un concurso

Se celebró ayer en el Ayuntamiento el concurso anunciado para la construcción de un osario en el Cementerio de San José.

Le fué adjudicado el trabajo a don Rafael Cañadas Andujar, en la cantidad de 837 pesetas, que era el tipo señalado en el concurso.

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrarse ayer sesión la Comisión provincial permanente.

La siguiente sesión está señalada para el día 19 del corriente.

Salida de la avioneta

A las nueve de la mañana de ayer, como hubimos de anunciar, salió del campo del Alquíán la avioneta «Junkers», siendo pilotada por el súbdito alemán von F Vloten, y yendo como pasajero el Presidente de la Unión Aérea Española señor Espinosa.

Se dirigieron a Los Alcázares. La despedida fué afectuosísima.

Denuncias

Han denunciado en la Comisaría de Vigilancia: Angeles Fernández Pérez, que Diego Berenguel López se niega a entregarle varias prendas de vestir de su hija Francisca; Estrella Palenzuela Escamez, que Francisco Manzano le ha sustraído 50 pesetas y varias prendas.

SE VENDEN

tres casas lindando con la playa, á cinco mil pesetas cada una, y otras cuatro a espaldas de éstas a dos mil pesetas. Para tratar: Luis García Romero, Real, 44—Almería

•••••
A. Vizcaino
 DENTISTA
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
 Conde Ofalia, 20 pral.
 •••••

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patinado

UNGUENTO MAGICO
 y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan
 No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO
 Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Palza de San Ildefonso, 4.—MADRID.

400 pesetas mensuales
 dedicándonos horas disponibles Trabajo artístico, manual, sencillo, propio para ejecutarlo en familia, (cualquier localidad). Escribi: Apartado 10 040. MADRID

STEWART

LA FAMOSA MARCA AMERICANA

Acaban de llegar chasis de cuatro y seis cilindros

Ruedas sencillas y gemelas

DISTINTOS TONELAJES

No dejéis de verlos, probarlos y consultar precios

Agente general para España

Agente exclusivo para la provincia

BIGAS, S. A.

E. VICIANA Y VICIANA

Paseo de Gracia, 57

BARCELONA

Exposición: General Segura, 5.-ALMERIA